
 

 

ATA Nº 39/2022 – Quinta Sessão Ordinária do mês de agosto do quarto período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
12 dias do mês de agosto de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na 
sede da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 
09hs 28min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em 
seguida foi solicitada ao Vereador André Caixeta para fazer a leitura do texto bíblico e 
saudação costumeira aos visitantes. Logo após foi solicitado ao Coordenador 
Legislativo, Senhor Gleyghston Pinheiro para proceder à leitura das correspondências 
recebidas e da ata da sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi 
aprovada por unanimidade. Dando seguimento a presente sessão, foi solicitado aos 
vereadores Rodrigo Ferreira, Matheus Monteiro, Débora Ribeiro e Rodrigo Maciel 
para conduzirem até a frente o Sr. José Gonçalves Guimarães para receberem as 
devidas homenagens através da moção de aplausos nº 17/2022. Logo em seguida foi 
solicitado aos vereadores André Caixeta, César da Farmácia e Zezinho da Lafiche para 
conduzirem até a frente os Senhores Edson Cardoso Teixeira – Coordenador dos 
Agentes de Saúde e Sinval dos Santos Moraes – Secretário Municipal de Saúde para 
receber suas devidas homenagens através da moção de aplausos nº 22/2022. Dando 
seguimento, o Senhor Presidente passou a direção dos trabalhos para o Senhor Vice-
Presidente, Vereador Zezinho da Lafiche que encaminhou os trabalhos para o 
expediente, solicitando ao 2º Secretário da Mesa, Vereador Rodrigo Ferreira para 
proceder à leitura das matérias: PROJETO DE LEI Nº 095/2022. AUTOR: Ver. Ronaldo 
Lira PSC. ASSUNTO: Dispõe sobre denominação de bens públicos e identificação de 
imóveis urbanos no âmbito do município de Gurupi e consolida lei conforme 
especifica. PROJETO DE LEI Nº 097/2022. AUTOR: Verª Leda Perini - PATRIOTA. 
ASSUNTO: Normatiza e padroniza a prescrição de medicamentos e a solicitação de 
exames clínicos e encaminhamentos pelo profissional enfermeiro lotado nas Unidade 
Assistenciais de Saúde no Município de Gurupi. Os projetos de lei foram 
encaminhados às comissões competentes para darem seus devidos pareceres. 
REQUERIMENTO N° 039/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - 
CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: 
Solicita aquisição de containers para que sejam atendidas as demandas da cidade. 
REQUERIMENTO N° 198/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita 
a construção de uma praça com academia ao ar livre, parque infantil e pista de 
caminhada no Loteamento Campo Bello. REQUERIMENTO N° 350/2022. 
REQUERENTE: Vereador André Caixeta – PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Meio Ambiente e Desenvolvimento Econômico. ASSUNTO: Requer a implantação de 
placas indicativas com limitação de áreas e informação sobre crimes ambientais nos 
Parques Lineares (Parque Mutuca, Dois Irmãos, Água Franca e Parque Natural 
Municipal Pouso do Meio). REQUERIMENTO N° 596/2022. REQUERENTE: Vereador 
André Caixeta – PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: 
Requer que seja implantada na Rede Pública Municipal de Ensino uma orquestra 
Sinfônica dos Alunos. REQUERIMENTO N° 896/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo 
Maciel – UB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação e Secretário Municipal 
de Saúde. ASSUNTO: Requer estudos para criação de Programa Obesidade Zero nas 
escolas da Rede Municipal de Ensino. REQUERIMENTO N° 914/2022. REQUERENTE: 
Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Presidente da Fundação 
UNIRG. ASSUNTO: Solicita a disponibilidade de atendimento psicológico na UPA. 



 

 

REQUERIMENTO N° 934/2022. REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. 
DESTINATÁRIO: Coordenador da Residência Rodoviária de Gurupi. ASSUNTO: Solicita 
a revitalização da sinalização vertical e horizontal no redutor de velocidade “lombada” 
da TO 374, que liga Gurupi a Cidade de Dueré, em frente o Comercial Manduca. 
REQUERIMENTO N° 947/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer que sejam 
realizados campeonatos interescolares de futebol de salão, handebol e vôlei, 
masculino e feminino nas escolas municipais de Gurupi. REQUERIMENTO N° 
954/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: 
Departamento Nacional de Infraestrutura e Transporte. ASSUNTO: Requer a 
construção de faixa elevada com semáforo para pedestre no Trevo Sul, Trevo da Rua 
20 e Trevo da Rua 7 no Cidade de Gurupi. REQUERIMENTO N° 960/2022. 
REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Planejamento e Finanças. ASSUNTO: Requer que adeque a legislação tributária para 
garantir a isenção do pagamento de alvará para atividades de baixo risco 
considerando a resolução CGSIM nº 51/2019 e 57/2020, Lei Federal nº 13874/2029 e 
Lei Federal 11598/2007. REQUERIMENTO N° 965/2022. REQUERENTE: Vereador 
Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Presidente da Fundação UNIRG. 
ASSUNTO: Requer apresentação de relatório circunstanciado contendo: despesas, 
cronograma de prazos e explicação quanto à destinação do saldo financeiro liquido 
apurado referente ao Revalida. REQUERIMENTO N° 966/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Solicita uma sala exclusiva destinada a Escola do Legislativo do 
Estado do Tocantins, conveniada com a Câmara Municipal de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 968/2022. REQUERENTE: Vereador César da Farmácia - UB. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Agencia Municipal de Transito e Transporte. ASSUNTO: 
Requer a possibilidade das ruas Erlaksson Leitão Brito (Rua 15) e Francisco de Abreu 
(Rua 16) possam passar a serem vias preferenciais em Gurupi. REQUERIMENTO N° 
969/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a contratação de um 
neuropsicólogo especializado no diagnostico do transtorno do Espectro Autista. 
REQUERIMENTO N° 970/2022. REQUERENTE: Vereadores Débora Ribeiro – PTB, 
Marilis Fernandes – PP e Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Presidente da 
Câmara Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer a convocação do Secretário Municipal 
de Educação. REQUERIMENTO N° 971/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - 
UB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer que seja 
implementado piso nacional da enfermagem para os enfermeiros do município de 
Gurupi, com a inclusão na lei orçamentária 2023. Os requerimentos foram colocados 
em discussão e votação, sendo aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 
149/2022. INDICANTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Solicita aquisição de containers para que sejam 
atendidas as demandas da cidade. INDICAÇÃO Nº 324/2022. INDICANTE: Vereador 
Ronaldo Lira - PSC. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica que 
adeque a legislação tributária para garantir a isenção do pagamento de alvará para 
atividades de baixo risco considerando a resolução CGSIM nº 51/2019 e 57/2020, Lei 
Federal nº 13874/2029 e Lei Federal 11598/2007. INDICAÇÃO Nº 503/2022. 
INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: Governador do Estado do 
Tocantins. ASSUNTO: Indica a revitalização da sinalização vertical e horizontal no 
redutor de velocidade “lombada” da TO 374, que liga Gurupi a Cidade de Dueré, em 
frente o Comercial Manduca. INDICAÇÃO Nº 520/2022. INDICANTE: Vereador Rodrigo 



 

 

Ferreira - PODEMOS. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a 
instalação de novas placas com nomenclatura de ruas e avenidas do município. 
INDICAÇÃO Nº 521/2022. INDICANTE: Vereador César da Farmácia - UB. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica à possibilidade das ruas Erlandson 
Leitão Brito (Rua 15) e Francisco de Abreu (Rua 16) possam passar a serem vias 
preferenciais em Gurupi. As indicações lidas foram encaminhadas aos seus indicados. 
Não havendo mais matérias no expediente, o Senhor Presidente passou os trabalhos 
para o grande expediente, onde fizeram uso da palavra por ordem de inscrição os 
senhores vereadores: Débora Ribeiro, André Caixeta, Colemar da Saborelle, César da 
Farmácia, Jair do Povo e Valdônio Rodrigues. Não havendo mais vereadores inscritos 
no Grande Expediente, e nem matérias na ordem do dia, o Senhor Presidente 
encaminhou os trabalhos para as considerações finais, onde todos os vereadores 
inscritos declinaram o uso da palavra. Não havendo nada mais a tratar, o Senhor 
Presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária às 12hs33min. 
Compareceram a esta Sessão os Senhores Vereadores: Zezinho da Lafiche (AVANTE) 
como Presidente da Mesa; Rodrigo Ferreira (PODEMOS) como Secretário da Mesa; 
André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia (DEM); Colemar da Saborelle (PODEMOS); 
Débora Ribeiro (PTB); Ivanilson Marinho (Solidariedade), Jair do Povo (PROS); Leda 
Perini (PATRIOTA); Marilis Fernandes (PP); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Rodrigo 
Maciel (UB); Ronaldo Lira (PSC) e Valdônio Rodrigues (PSB). Com a ausência justificada 
do vereador Paulo César - PC (PTB). Teor completo das manifestações e apartes 
encontra-se gravados em CD de nº 39/2022, o qual passa a fazer parte integrante 
desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de Gurupi, 
Estado do Tocantins, aos doze dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois. 
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